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Вводная часть.

 В соответствии с уставом, предметом деятельности Товарищества являются содействие его членам в решении общих социально-хозяйственных задач ведения садоводства, защита их прав и законных интересов. 
Настоящим положением собственники садовых земельных участков делегирует полномочия правлению Товарищества распоряжения общим имуществом, как юридическому лицу, для заключения договоров, оптимизации и проведения различных согласований, обеспечивающих проведение электрификации и обслуживание электросетей, оперативного рассматривания возникающих вопросов и принятия по ним необходимых решений.  
Имущество общего пользования (назначения)  - объекты капитального строительства, земельные участки общего назначения а также движимые вещи, созданные (создаваемые) или приобретенные для деятельности Товарищества  и  удовлетворения потребностей граждан, ведущих садоводство  в том числе: насосные станции, трансформаторы, ЛЭП, улично-дорожная сеть, дорожное полотно и дорожное покрытие, обочины, внешнее ограждение сада, въездные ворота, система видеонаблюдения и сигнализации, здание правления, механизмы, площадки для сбора мусора и тому подобное.   
В соответствии с настоящим положением и действующим законодательством, член Товарищества не является потребителем, в отношении которого ограничение режима потребления электроэнергии  может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям.   
В случае если от имени члена Товарищества действует член семьи, супруг, родственник, арендатор, покупатель т.е.  вносит  оплату за потребленную электроэнергию, устанавливает прибор учета, питающий вводной кабель и прочие действия, всю ответственность за возможные не благоприятные последствия несет член Товарищества и (или) собственник участка, если отдельным соглашением между Товариществом и иным лицом не являющимся членом Товарищества или собственником участка, не предусмотрено иное.    

Товарищество не обладает статусом гарантирующего поставщика (электроснабжающей организации) вследствие чего и в силу закона, не обязано и не вправе гарантировать, и обеспечивать поставку электроэнергии на индивидуальные садовые участки.   
Более того, поскольку в соответствии с уставом, предмет деятельности, цели и задачи Товарищества направлены только на имущество общего пользования, Товарищество не обязано осуществлять поставку ресурса (электроэнергии) для личного потребления садоводов, тем более, не направленного непосредственно на ведение садоводства.    
В соответствии с Общей Классификацией Видов Экономической Деятельности   2016 г. (ОКВЭД) в сведениях Единого Государственного Реестра Юридических Лиц (ЕГРЮЛ),  виду экономической  деятельности  Товарищество присвоен код: 68.32.2. «Управление эксплуатацией нежилого фонда за вознаграждение или на договорной основе», данное обстоятельство так же указывает, что у Товарищества отсутствуют обязательства  создавать условия для  использования садовых участков и домов на них в целях круглогодичного проживания в том числе в части электроснабжения.
В силу перечисленных причин   электроснабжение садовых участков не является основной деятельностью Товарищества. Электроснабжение индивидуальных садовых участков осуществляется в качестве исключения из общего правила (закона), в силу чего Товарищество осуществляет поставку электроэнергии (выполняют функции посредника) строго на установленных общим собранием условиях, которые носят обязательный характер для всех садоводов, даже для тех, кто не принимал участие в собрании или голосовал против таких решений.  
Правоотношения между членами и Товариществом, урегулированы уставом и решениями общих собраний (уставные (корпоративные) правоотношения) и при этом, между указанными лицами отсутствуют индивидуальные договорные отношения (исключения составляют садоводы не являющиеся членами Товарищества), а соответственно, обязательства по поставке, оплате за потребленную электроэнергию устанавливаются решениями общих собраний.   
Решения общих собраний и устав являются аналогами договоров, но оформлены в виде общественных соглашений, которые порождают права и обязанности сторон, и именно по этой причине Товарищество не оказывает коммунальных услуг своим членам, а члены не являются потребителями этих услуг, в силу чего к данным правоотношениям не применяется закон о Защите прав потребителей (п.7 постановление пленума ВС РФ № 17 от 28.06.2012).   
В случае несогласия садовода исполнять решения (условия), установленные уставом и общим собранием в т.ч. в отношении электроснабжения участков, у Товарищества появляются основания для временного ограничения электроснабжения садового участка (введения режима ограничения) до устранения причин, явившихся основанием такого ограничения и/или обращения в суд с иском о принудительном исполнении решений общих собрании.    
В настоящем положении используются следующие основные понятия, термины и определения:

«Воздушные линии электропередачи» – электрические сети (провода и опоры) расположенные в границах территории Товарищества и находящиеся на содержании, сохранении, обслуживании и в эксплуатации Товарищества (далее - ВЛЭП). В целях применения настоящего положения понятия «ВЛЭП»,  трансформаторы, распределительные пункты и помещения, объединены в один обобщающий термин – объекты электросетевого хозяйства, являющиеся имуществом общего назначения, находящиеся  на содержании, сохранении, обслуживании и в эксплуатации Товарищества.  

"субъекты розничных рынков" - участники отношений по производству, передаче, купле-продаже (поставке) и потреблению электрической энергии (мощности) на розничных рынках электрической энергии, а также по оказанию услуг, которые являются неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям;

"инициатор введения ограничения" - лицо, по инициативе которого вводится ограничение режима потребления (прекращение электроснабжения);

"исполнитель" - организация, оказывающая услуги по передаче электрической энергии в точке подключения, в том числе в случае, когда энергопринимающие устройства и (или) объекты электроэнергетики потребителя присоединены к бесхозяйным объектам электросетевого хозяйства. В соответствии с настоящем положением Товарищества не осуществляет услуг садоводам-потребителям по передаче электроэнергии, поскольку не является субъектом розничных рынков и не обладает статусом сетевой организации;

"субисполнитель" -  садоводческое некоммерческое товарищество собственников недвижимости, которые не оказывают услуг по передаче электрической энергии, к ВЛЭП которых, технологически присоединены  энергопринимающие устройства садовода-потребления;

 «индивидуальный прибор учета» (далее ИПУ) - устройство для измерения объемов электрической энергии (электросчетчик), присоединяемый к интеллектуальной системе учета(далее ИСУ), который может передавать информацию по проводным и (или) беспроводным сетям связи, а также по линиям электропередачи с применением соответствующих технологий, удовлетворяющий требования предъявляемым законодательством Российской Федерации об обеспечении единства измерений к средствам измерений, применяемым в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений, и обеспечивать в точке учета функции пункта 28 постановления Правительства Российской Федерации №890 от 19.06.2020.
В целях применения настоящего положения термины "бездоговорное и безучетное потребление электрической энергии"  объединены в один обобщающий термин – «неучтенное потребление» - под которым следует понимать как самовольное подключение к ВЛЭП Товарищества помимо прибора учета, равно как потребление электрической энергии с нарушением установленных в Товариществе условий, выразившихся во вмешательстве в работу прибора учета или использование прибора учета не соответствующего условиям установленным общим собранием Товарищества, нарушение обязанности по обеспечению целостности и сохранности прибора учета, в том числе в нарушении (повреждении) пломб и (или) знаков визуального контроля, нанесенных на прибор учета, в несоблюдении  сроков извещения об утрате (неисправности) прибора учета, а также в совершении садоводом-абонентом иных действий (бездействий), которые привели к искажению данных об объеме потребления электрической энергии.

«садовод-потребитель» - собственник недвижимого имущества, находящегося в границах СНТ «Ермак», потребляющий электроэнергию для бытовых нужд и подключенный к сетям ВЛЭП Товарищества посредством питающего вводного провода в садовый дом или иное строение на садовом участке. 

Понятия «Прекращение электроснабжения»  и «ограничение режима потребления» в целях применения настоящего положения являются синонимами и означают прекращение подачи электроэнергии в том числе, возможно, без непосредственного технологического отсоединения питающего вводного кабеля от сетей ВЛЭП Товарищества.

«Электроустановка» - Энергоустановка, предназначенная для преобразования, передачи, распределения или потребление электрической энергии.

«Граница балансовой принадлежности» (далее ГБП) - линия раздела объектов электроэнергетики между владельцами по признаку собственности или владения на ином предусмотренном федеральными законами основании, определяющая границу эксплуатационной ответственности между организацией и садоводом-потребителем по передаче электрической энергии  за состояние и обслуживание электроустановок.

«Резервный источник питания» (далее РИП) – это устройство для производства, преобразования электроэнергии, подачи напряжения.
Иные понятия, используемые в настоящем положении, имеют значения, определенные законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.

Глава 1. Общие положения.

Электроснабжение Товарищества осуществляется на основании договора электроснабжения заключенного между Товариществом и энергосбытовой организацией – ООО «Энергосбыт» Новосибирск (далее – Энергосбыт) через присоединительную сеть ВЛ-10 кВ.  Границы балансовой принадлежности в соответствии с "Актом об осуществлении технологического присоединения".
Оплата потребленной электроэнергии Товарищества осуществляется ежемесячно, до 15 числа месяца следующего за расчетным, по показаниям общего расчетного прибора учета. В целях недопущения кредиторской задолженности у Товарищества перед Энергосбыт т.е. необходимости своевременно собрать денежные средства для оплаты за потребленную электроэнергию, со всех фактических потребителей-садоводов, в Товариществе предусмотрен срок для оплаты потребителями-садоводами до 10 числа следующего за расчетным.   

Поскольку в соответствии с уставом, предмет деятельности, цели и задачи Товарищества направлены только на имущество общего пользования. Товарищество подписало договор с Энергосбытом именно для решения задач по обеспечению садоводов электроэнергией, созданию и сохранению имущества общего назначения: улично-дорожной сети, внешнего ограждения и системы КПП, видеонаблюдения и сигнализации общественных зданий и сооружений и прочих задач общественного назначения. При этом Товарищество, осуществляет электроснабжение индивидуальных садовых участков и домов, но ни как основное уставное обязательство, а в качестве дополнительной и опосредованной деятельности и исключительно на условиях решений общих собраний. 

В соответствии с «Основными положениями о функционировании розничных рынков электрической энергии» обязательства по электроснабжению садоводов-потребителей электроэнергии возложены на специально созданные организации – гарантирующих поставщиков и сетевые организации, которые именуются субъектами розничных рынков. Садоводческие товарищества не являются и не обладают статусом субъектов розничных рынков, в силу чего и в соответствии с действующим законодательством:  не обязаны осуществлять электроснабжение индивидуальных садовых участков и домов на них, принадлежащих гражданам потребителям электроэнергии, тем более,  для деятельности, не связанной непосредственно с ведением садоводства, а предназначенной для удовлетворения бытовых нужд в приготовлении и хранении пищи, освещении и отоплении домов и прочего личного потребления.   

Качество инфраструктуры в части электроснабжения, а соответственно надежность электроснабжения, стабильность напряжения и возможная к потреблению мощность зависит от объема вложенных средств, а соответственно правление Товарищества несет ответственность только в пределах принятых приходно-расходных смет (предусмотренного целевого финансирования) и фактически поступивших денежных средств. 

Местом ГБП и эксплуатационной ответственности между Товариществом и садоводом-потребителем является место контакта (точка подключения) вводного провода (кабеля), питающего электроэнергией садовое строение (участок) к линиям электропередач Товарищества.  Иными словами, отпаечная вводная линия (от места контакта к ВЛЭП), идущая в сторону садового строения (участка) в том числе: питающий вводной кабель (провод), прибор учета электроэнергии (электросчетчик) с последующими энергопринимающими устройствами является собственностью садовода-потребителя в связи с чем в соответствии с ст.210 ГК РФ бремя содержания и сохранения возложено именно на садовода-потребителя.  
Под бременем содержания и сохранения в дополнение к буквальному толкованию следует понимать, совокупность действий, обеспечивающих приобретение, монтаж, последующею эксплуатацию в соответствии с установленными требованиями в Товариществе и законодательстве за счет собственных средств собственника, т.е. садовода–потребителя. Для электроснабжения садовых участков и домов на них используется однофазное напряжение ("фаза" - "ноль").     
Подводка к участкам садоводов-потребителей двух или трех фаз и использование трехфазных приборов учета допускается при наличии, трех фаз в точке присоединения, по письменному заявлению садовода-потребителя при выполнении технического условия.   
Электроснабжение индивидуальных участков осуществляется в установленный срок: в  садоводческий сезон, а именно период садоводческого сезона является с 1 апреля до 1 ноября. Дату садоводческого сезона возможно изменить на общем собрании с внесением изменением в Положение об электроснабжении. 
Только по письменному заявлению, за 14 дней до окончания садового сезона, переданного председателю СНТ, может осуществляется введение режима ограничения объёма потребления электроэнергии садовода-потребителя. При отсутствии соответствующего заявления электроснабжение будет осуществляться круглогодично с возложением на садовода-потребителя всех обязанностей по оплате потерь электрической энергии и электрической энергии, потребленной электроприемниками, установленными в местах общего пользования (система освещения улиц, система видеонаблюдения, электродвигатель выездных ворот и т.п.).
Глава 2. 
Права и обязанности правления Товарищества, службы электроснабжения и садоводов - потребителей
2.1 Права и обязанности Товарищества:

2.1.1 Товарищество обязано:

- обеспечивать электроснабжение садовых строений (участков), принадлежащих садоводам–потребителям, в садоводческий сезон, на условиях предусмотренных решениями общих собраний и принятых в установленном порядке приходно-расходных смет;

- обеспечивать сбор средств за потребленную электроэнергию с садоводов-потребителей и производить своевременную оплату в Энергосбыт;

- предпринимать все возможные действия для обеспечения нормативных показателей качества электроэнергии (напряжение) и мощности, посредством планирования, замены, содержания объектов электроснабжения на территории Товарищества;

- строго исполнять решения общих собраний в т.ч. в части электроснабжения садовых участков (строений), сбора средств, целевого предназначения, графика ремонта, реконструкции, замены объектов электроснабжения;

Комментарий:     В силу того, что сети электроснабжения в Товариществе в большинстве случаев не соответствуют действующим техническим требованиям (сечение, тип проводов, марка трансформаторов и прочее) а поэтому, для  обеспечения всех потребителей желаемой мощностью и номинальным напряжением, возможно только при вложении соответствующих единовременных вложениях денежных средств, зачастую исчисляемых высокой стоимостью, и при этом это колоссальные единовременные капитальные вложения, явно не посильны даже для всех садоводов в частности  и Товарищества в целом. Является общеизвестным и вполне очевидным правилом, что первостепенная роль правления и его председателя это - исполнить волю общего собрания, а соответственно и целевой поэтапный план капитального ремонта, реконструкции и/или исполнения, освоения средств в запланированном приходно-расходной сметой, объёме и назначении. В случае если вышеуказанных средств на приведение электросетей в надлежащее состояние не предусмотрено утвержденной приходно-расходной сметой (бюджетом) или внесение этих средств предусмотрено не единовременно (растянуто во времени, для уменьшения финансовой нагрузки),  а соответственно они предусмотрены в определенном поэтапном размере, требовать от правления и его председателя единовременного (за короткий промежуток времени)  приведения электросетей в надлежащее состояние и соответственно номинального напряжения и желаемой мощности в электросетях не допускается и незаконно.
Садоводы создали  юридическое лицо как  некоммерческую организацию, т.е. оно не имеет прибыли, в котором источниками финансирования выступают только взносы и платежи садоводов и до тех пор,  пока садоводы не соберут необходимой суммы денег для приведения электросетей в надлежащее состояние, гарантировать всем садоводам нормативного качества электроэнергии,  правление  не может и не обязано, поскольку между юридическим лицом и садоводами не может присутствовать договорных отношений, так как они присутствуют между независимыми (ни экономически,  ни юридически) друг от друга лицами. Все садоводы, собравшись на общее собрание являются высшим органом власти юридического лица и по сути, юридическое лицо и садоводы — это одно целое, а поэтому между юридическим лицом и садоводами всегда образуются не договорные отношения, а уставные правоотношения, на основании которых возникают обязательства между садоводами и Товариществом.
2.1.2 Ответственные (уполномоченные) лица от Товарищества вправе:
- осуществлять контроль потребления садоводами-потребителями электроэнергии по показаниям приборов учета, а также своевременность и корректность предоставления сведений;

- вводить режим ограничения (прекращать электроснабжение) после предупреждения садовода-потребителя в случаях:

а) неоплаты потребленной электроэнергии в случае её просрочки;

б) самовольного подключения токоприемников помимо приборов учета или прочего неучтенного потребления;

в) не предоставление (не обеспечения) допуска представителей Товарищества (службы электроснабжения), прибывших для проверки прибора учета и правил подключения с предъявлением надлежаще оформленных полномочий;

г) просрочки либо неоплаты потерь электроэнергии в электроустановке, а также оплату электроэнергии, потребленной в места общего пользования и энергопринимающими устройствами, принадлежащими Товариществу;
- при обнаружении неучтенного потребления производить демонтаж электроустановки присоединенного к ВЛЭП. 
2.2.   Права и обязанности, ответственность садовода–потребителя.
2.2.1. Садовод-потребитель обязан:

- обеспечить за счет собственных средств и сил, установку ИПУ на столбе питающей (место должно обеспечивать беспрепятственный доступ службы электроснабжения Товарищества) на один садовый участок и монтаж вводного питающего кабеля (провода) к ВЛЭП Товарищества, с обязательным соблюдением правил установки (монтажа) и типа ИПУ соответствующего действующим требованиям законодательства;

- ежемесячно производить оплату потребленной электроэнергии в срок до 10 числа последующего месяца согласно показаниям прибора учета по установленному тарифу с обязательной оплатой электрических потерь в электроустановках пропорционально израсходованной электроэнергии, на основании расчета службы электроснабжения Товарищества и бухгалтерии.

- обеспечивать сохранность и надлежащее техническое состояние, и безопасность эксплуатируемой электросети (следить за состоянием и целостностью), ИПУ, вводного питающего кабеля (провода) и электрооборудования, РИП (если имеется);

- незамедлительно сообщать службы электроснабжения Товарищества о неисправностях в работе ИПУ или иных внешних повреждениях и вмешательств в работу;

- беспрепятственно предоставлять ответственным лицам Товарищества, при предъявлении надлежаще оформленных полномочий, доступ к электроустановкам, приборам учетам, питающим проводам в том числе чердачным помещениям, находящимся в садовых домиках и (или) хозяйственных строениях; предоставить паспорт ИПУ.
- не допускать угрозы повреждения ВЛЭП и питающего кабеля (провода) посредством своевременной обрезки разросшихся деревьев и кустарников на садовых участках и на прилегающей территории к садовому участку.  При обрезке (кронировании) и спиливании деревьев необходимо предусмотреть меры по недопущению повреждения ВЛЭП и опор при падении – натянуть растяжку или придать падение обрезанных деревьев в другую сторону от ВЛЭП иными способами (толкание подпорками, обрезка частями и прочее);

- соблюдать охранную зону вдоль ВЛЭП на расстоянии 1 метра от проекции крайнего провода на поверхность и опоры ВЛЭП (смотри комментарий).

- обеспечить беспрепятственный доступ к опоре ВЛЭП, не допускать нахождение опор ВЛЭП в границах индивидуальных садовых участков.  

- предоставлять в бухгалтерию актуальные сведения о своих действующих номерах телефонов в первую очередь мобильных для оперативного уведомления в экстренных случаях (пожар, кража, короткое замыкание, затопление участка и прочее) в том числе номера стационарных, домашних и рабочих телефонов.
ИПУ должно быть допущенным в эксплуатацию, в установленном настоящем положением порядке.  Иметь неповрежденные контрольные пломбы и (или) знаки визуального контроля.

 
ИПУ подлежат установке на ГБП т.е. в точке присоединения. Местом, максимально приближенным к границе балансовой принадлежности, является место, максимально приближенное к точке поставки, в котором имеется техническая возможность установки прибора учета, иными словами, на опоре ВЛЭП непосредственно в месте технологического присоединения питающего вводного кабеля к ВЛЭП Товарищества.  
Комментарий к абзацу об охранной зоне: Охранная зона - зона повышенной опасности в связи с возможным обрывом и соответственно падением их на землю или иное имущество, а также необходимостью беспрепятственного доступа для обслуживания и ремонта опор и ЛЭП. Понятие охранной зоны и беспрепятственного доступа включает в себя свободное расстояние от опоры (столба) и по проекции на горизонтальную поверхность линии электропередач от крайних проводов на расстоянии 1 метра, по обе стороны. Охранная зона — это своего рода Обременение в виде особого режима использования охранной территории.  Это расстояние необходимо, для осмотра, возможной замены опоры ЛЭП (столба) - для подъезда и установки ямобура, размещения автокрана и прочего. Охранная зона ЛЭП напряжением 0,4 кВ должна составлять 2 метра от крайних проводов по обе стороны от ЛЭП, но в связи с отсутствием возможности обеспечить указанное расстояние в Товарищества принято минимально допустимо допустимое расстояние в 1 метр.

- в охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе:

а) набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы (накидки, наброски и прочее), а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи;

б) размещать любые объекты и предметы (материалы) в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства, а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;

в) находиться в пределах огороженной территории и помещениях распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях (указанное требование не распространяется на работников, занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ), разводить огонь в пределах охранных зон вводных и распределительных устройств, подстанций, воздушных линий электропередачи, а также в охранных зонах кабельных линий электропередачи;

г) размещать свалки и прочее складирование материалов и имущества;
2.2.2. Садовод - потребитель вправе:

- использовать электроэнергию в бытовых целях в необходимом ему количестве;

- производить сверку расчетов за электроэнергию с бухгалтером 
- производить при необходимости подключение электросварочной аппаратуры к общей электросети помимо приборов учета (со столба) только по письменному заявлению в правление и письменному разрешению правления, с обязательной оплатой использованной электроэнергии с учетом мощности подключавшейся аппаратуры и времени ее работы;

- обжаловать действия и решения правления Товарищества, Службы электроснабжения, электрика нарушающие права садовода-потребителя, на общем собрание, а при неудовлетворительном решении собрания – обращаться в суд.
2.2.3. Садоводу - потребителю запрещается:

- нарушать установленные настоящим положением требования по месту установки ИПУ, монтажу вводного питающего кабеля;

- самовольно подключать свой участок либо строение к электросети Товарищества;

- применять самодельные нагревательные и отопительные электроприборы;

- нарушать охранную зону и прочие требования, предусмотренные настоящим положением.
2.2.4. Ответственность садовода - потребителя:

- в случае выявления неучтенного потребления электроэнергии, самостоятельно произвести прекращение электроснабжение и оплатить электроэнергию в соответствии с расчетом составленным уполномоченным лицом и утвержденным заседанием правления;

- в случае введения режима ограничений (прекращения электроснабжения) возместить (компенсировать) затраты Товарищества, вынуждено возникшие в связи с таким ограничением и возобновлением электроснабжения, в размере установленном общим собранием.

Глава 3.
Порядок расчетов и платежей

3.1 Расчетный период для оплаты электроэнергии устанавливается в 1 календарный месяц по состоянию на 23 число месяца (т.е. показания ИПУ снимаются каждого 23 числа).  Срок внесения платежей - до 10-го числа месяца следующего за расчетным (истекшим).
Садовод-потребитель обязан оплатить потребленную электроэнергию в соответствии с показаниями прибора учета, отвечающего требованиям, установленным в Товариществе, по тарифам установленным в Обществе, с учетом возмещения части потерь в объектах электросетевого хозяйства Товарищества (сетях ВЛЭП, трансформаторах и прочее), а также потребленной электрической энергии электроприемниками установленными в местах общего пользования (система освещения улиц, система видеонаблюдения, электродвигатель выездных ворот и т.п.)  согласно расчетам службы электроснабжения и бухгалтерии Товарищества.
3.2 Расход электроэнергии определяется садоводом-потребителем самостоятельно по разнице показаний индивидуального прибора учета на дату ранее оплаченного показания. Оплата осуществляется перечислением денежных средств непосредственно на расчетный счет Товарищества по предоставленным реквизитам.

В случае возникновения сомнений в корректности показаний прибора учета Товарищество вправе проверить показания прибора, для чего садовод-потребитель обязан обеспечить беспрепятственный доступ уполномоченному на то лицу к прибору учета, равно как к питающему вводному проводу на всем протяжении от точки подключения до прибора учета, в согласованное с ним время.

В случае просрочки оплаты более 20 календарных дней Товарищество может производить уведомление Садовода-потребителя любым доступным способом - по предоставленному номеру сотового телефона или посредством отправки СМС сообщения на него или уведомления на предоставленный электронный адрес (при наличии, если сообщено товариществу). При отсутствии оплаты в течении 10 календарных дней после первого уведомления Товарищество вправе ограничить объём потребляемой садоводом-потребителем электрической энергии в соответствии с порядком указанным в Главе 4.
По факту выявленного неучтенного потребления электрической энергии Товариществом, составляется акт о неучтенном потреблении электрической энергии и передается лицу, осуществившего неучтенное потребление (или его представителю), посредством приглашения в правление Товарищества по телефону, под роспись о его получении.

В акте о неучтенном потреблении электрической энергии, должны содержаться следующие данные:

- о садоводе-потребителе, осуществляющем неучтенное потребление электрической энергии;

- о способе и месте осуществления неучтенного потребления электрической энергии;

- о приборах учета на момент составления акта (при наличии превышения разрешенной мощности);

- о дате предыдущей проверки приборов учета (при наличии превышения разрешенной мощности);

3.3 Акт о неучтенном потреблении электрической энергии может быть составлен в отсутствие садовода-потребителя, осуществляющего неучтенное потребление электрической энергии, или его представителя. При этом составляющее акт лицо, прикладывает к акту доказательства надлежащего уведомления садовода-потребителя о дате и времени составления акта в том числе допускается любой доступный способ, в том числе посредством социальных сетей и СМС-уведомление. В этом случае акт составляется председателем в присутствии 2 лиц или с использованием средств фотосъемки и (или) аудио или видеозаписи, при этом данные материалы подлежат хранению и передаются вместе с актом о неучтенным потреблением.

3.4 Копия Акта о неучтенном потреблении электрической энергии передаться садаводу-потребителю любым доступным способом.

Расчет объема неучтенного потребления осуществляется уполномоченным на то лицом,  в порядке предусмотренным  настоящим  положением  (расчётным способом, исходя из почасовых объемов потребления и совокупной мощности токоприемников),  и утверждается на заседании правления  в течение 1 месяца  со дня составления акта о неучтенном потреблении электрической энергии на основании материалов проверки (акта о неучтенном потреблении электрической энергии, акта предыдущей проверки приборов учета), а также на основании документов, объяснительной (при наличии), представленных садоводом-потребителем, осуществившим неучтенное потребление. При этом срок (период) неучтенного потребления определяется с даты предыдущей контрольной проверки прибора учета и до даты выявления факта неучетного потребления электрической энергии (мощности) и составления соответствующего акта, но не более 8 760 часов (365 дней – 1 год). 
Объем безучетного потребления в отношении садовода-потребителя, определяется исходя из объема, рассчитанного - на основании средней суммы не нулевых значений, показаний семи месяцев, расчетного прибора учета, когда такие показания были представлены, с применением повышающего коэффициента 10.                                                            
В случае не обеспечения допуска к ИПУ, в садовый дом, равно как его умышленное  отсутствие на садовом участке допускается производить расчет неучтенного потребления электроэнергии исчисленный расчетным способом объема электроэнергии, составленного уполномоченным лицом  по максимально возможной  пропускной способности сечения провода (длительной токовой нагрузки провода) но не более 26 280 часов (3 года).

В расчете для оплаты неучтенного потребления, стоимость электроэнергии применяется по стоимости (ценам) расчетного периода, в котором был выявлен факт неучтенного потребления.

Дополнительно к расчету неучтенного потребления правление Товарищества, вправе выписать счет на выполнение действий по исключению обстоятельств, способствующих неучтенному потреблению (заменить ИПУ, заменить подводящий провод (кабель) и прочее требования).

Расчет объема неучтенного потребления электрической энергии и (или) предписание вручается садоводу-потребителю под роспись. В случае отказа от подписи в получении, в расчете указывается соответствующая отметка и подтверждается членами правления (комиссии).

Садовод-потребитель, осуществивший неучтенное потребление, обязан оплатить выстеленный Товариществом счет в объёме стоимости электрической энергии неучтенного потребления в течение 10 дней со дня получения расчета или в случае несогласия, с расчетом или фактом не учетного потребления оспорить в судебном порядке расчет в указанный срок.

При отказе садовода, осуществившего неучтенное потребление, от оплаты указанного расчета в указанный срок стоимость электрической энергии в объеме неучтенного потребления взыскивается с такого садовода в порядке взыскания неосновательного обогащения на основании акта о неучтенном потреблении электрической энергии и расчета для оплаты стоимости электрической энергии в объеме неучтенного потребления.

Льготы по оплате потребляемой электроэнергии, установленные законодательством для отдельных категорий граждан по месту жительства, в Товариществе не действуют.

Допускается авансовая оплата электроэнергии в безналичным формате, перечислением денежных на расчетный счет Товарищества.

При расчетах за оплату потребленной электроэнергии использовать показания только с ИПУ садовода-потребителя или ИПУ установленного в метах общего пользования.

Глава 4.
Порядок частичного ограничения режима потребления электроэнергии.
В соответствии с  изменениями в Правилах ограничения режима потребления электрической энергии, внесенными  постановлением Правительства  РФ от 10.11.2017 N 1351 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам повышения доступности  энергетической инфраструктуры в отношении отдельных  групп потребителей»  Садоводческие Некоммерческие Товарищества приравнены к  инициаторам введения режима потребления электроэнергии и субисполнителям,  имеющим право непосредственно производить ограничение режима потребления при наступлении соответствующих обстоятельств.

Полное или частичное ограничение режима потребления электроэнергии (прекращение электроснабжения) в отношении садоводов-потребителей осуществляется на основании и по аналогии с правилами ограничения № 442, в том числе при наступлении следующих обстоятельств:

- нарушение садоводом - потребителем своих обязательств, выразившееся в возникновение задолженности по оплате потребленной электроэнергии в том числе ввиду неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по оплате части стоимости электроэнергии, потребленной при использовании имущества общего пользования Товарищества, и части потерь электроэнергии, возникших в объектах электросетевого хозяйства Товарищества;

- выявление факта неучтенного (самовольного (бездоговорного) подключения помимо ИПУ) потребления электрической энергии;

- выявление факта ненадлежащего технологического присоединения (монтаж подводящего провода) устройств потребителя т.е. отсутствие предусмотренного настоящим положением подводящего (вводного) провода (кабеля);

- окончание садоводческого сезона (срока), на который осуществлялось технологическое присоединение;

- возникновение (угроза возникновения) аварийных электроэнергетических режимов;

- необходимость проведения ремонтных работ;

- не согласованное использование РИП, имеющего точку присоединения к ВЛЭП.
Прекращении электроснабжения по окончании сезона может осуществляться на основании заявления садовода-потребителя, без такого заявления отключение отдельных участков от электроснабжения не производится. При проведении ремонтных работ уведомление производится посредством размещения объявления в общем чате и на информационных стендах Товарищества.

Введение режима ограничения объёма потребления электроэнергии конкретному садоводу-потребителю до 1 кВт, производиться при соблюдении двукратного уведомления, посредством направления короткого текстового сообщения, любым доступным способом, на номер известного мобильного телефона имеющегося в сведениях Товарищества (при наличии сведений). СМС - уведомление, считается доставленным, а садовод-потребитель надлежащим образом, уведомленным в день направления повторного смс-сообщения при условии, что Товарищество направило повторное смс-уведомление в течение 2 дней, но не ранее истечения 24 часов со времени направления первого смс-уведомления.

В указанный в уведомлении срок Садовод - потребитель обязан выполнить требование о погашении задолженности и (или) устранить иные нарушения, предусмотренные в уведомление, а при его невыполнении - принять меры по подготовке и самостоятельному прекращению подачи электроэнергии, обеспечения сохранности продуктов и сохранности оборудования в связи с предстоящем введением режима прекращением подачи электроэнергии.

Мера по ограничению объёма потребляемой садоводом-потребителем электрической энергии, это не злоупотребление правом и  направлена не на «оказание давления или рычага воздействия» а основана на  ст. 14 ГК РФ,  является вынужденной,  вследствие  недобросовестных действий садоводов–должников по  исполнению решений общих собраний и своевременному внесению оплаты за потребляемую электроэнергию, соразмерна нарушению и производиться в целях самозащиты, т.е.  пресечения дополнительных убытков Товарищества в виде потребляемых, но не возмещаемых ресурсов. Не принятие мер по ограничению объёма потребляемой садоводом-потребителем электрической энергии) и очевидность убытков Товарищества, в большинстве случае обусловлено тем, что обращение в суд, не гарантирует фактического исполнения решения суда т.е. принудительного взыскания задолженности через службу ФССП, поскольку, как правило, не добросовестные садоводы-должники не имеют средств на которые возможно обратить взыскание или имеют множество не исполненных исполнительных производств на крупные суммы, что обуславливает не возможность исполнения решения суда и возмещение убытков Товарищества.

В соответствие с Уставом Товарищества каждый член Товарищества обязан предоставлять в бухгалтерию действующие и актуальные сведения о своих номерах телефонов в первую очередь сотовых для оперативного оповещения в экстренном случае (пожар, короткое замыкание, несанкционированное вскрытие или повреждение домика, затопление участка и прочее). В случае не предоставления или не своевременного предоставления действующего контактного номера сотового телефона в правление Товарищества, садовод несет риски и все не благоприятные для него последствия, связанные с неполучением и (или) не своевременным получением СМС-уведомления.

В соответствии с настоящим положением и ст. 165.1 ГК РФ Потребитель считается  надлежаще уведомленным о планируемом ограничении объёма потребляемой электрической энергии (юридически значимое сообщение)  в случае если ему направлено уведомление по  последнему известному в правлении Товарищества  номеру сотового телефона,  но при этом,  по обстоятельствам, зависящим от садовода-потребителя,  он с ним не ознакомился  или не получил  равно как по причинам  недоступности номера сотового телефона или его за блокирования. Факт предпринятых попыток отправить СМС-уведомление (в случае недоступности или блокирования номера), подтверждается составленным актом и заверяется 2-мя не заинтересованными в исходе дела садоводами не являющимися членами органов правления Товарищества.

В случае  отсутствия у Товарищества действующих номеров телефона Садовода-потребителя, он считается надлежаще уведомленным при отправлении ему заказным письмом по последнему известному месту жительства  с  уведомлением о вручении или распечатки,  вне зависимости от получения его адресатом Садоводом-потребителем, поскольку в соответствии со ст. 165.1 ГК РФ  Товарищество предприняло все возможные действия по надлежащему уведомлению,  но по причине зависящим от Садовода-потребителя (в силу не предоставления адреса регистрации или адреса фактического пребывания)  не было ему вручено или он не ознакомится с ним.

При невыполнении Садоводом-потребителем требования о погашении задолженности в размере и в срок, установленные в уведомлении о планируемом введении ограничения объёма потребляемой электрической энергии, Товарищество самостоятельно вводит ограничение объёма потребляемой электрической с составлением соответствующего акта.

Акт о введении ограничения объёма потребляемой электрической энергии, подписывается электриком и членами правления Товарищества в количестве не менее двух человек от правления, присутствующими при его составлении. В случае отказа потребителя от подписания акта, а также в случае отсутствия потребителя при составлении акта, в акте делается запись об этом с указанием причин (при наличии такой информации).

Возобновление объёма потребляемой электрической энергии осуществляется после полного погашения потребителем задолженности в размере, указанном в уведомлении, устранении иных нарушений, указанных в уведомлении и возмещению (компенсации) понесенных расходов, связанных с действиями по введению ограничения объёма потребляемой электрической энергии и возобновлению объёма потребляемой электрической энергии.

Ответственность за убытки (затраты Товарищества), возникшие в связи с ограничением объёма потребляемой электрической энергии при условии надлежащего уведомления, несет Потребитель, в отношении которого введено такое ограничение.
Глава 5.
Использование ИПУ.
Вынос ИПУ на места доступные Службе электроснабжения для беспрепятственного доступа обусловлен тем, что оплата потребленной электроэнергии Товариществом осуществляется в Энергосбыт ежемесячно, до 15 числа месяца следующего за расчетным, по показаниям общего прибора учета. В целях недопущения возникновения просроченной кредиторской задолженности у Товарищества перед Энергосбытом, что не минуемо приведет к прекращению электроснабжения всего Товарищества необходимо своевременно производить оплаты садоводам-потребителям и соответственно своевременного собрать денежные средства, достаточные для полного и своевременного погашения (оплаты) задолженности. Осуществить указанное возможно только при наличии полной и достоверной информация о потребленной электроэнергии каждым конкретным садоводом–потребителем, получить которую возможно только на основании достоверной информации о показаниях ИПУ переданных Садоводом – потребителем. Отсутствие переданных показаний и несвоевременная оплата электрической энергии, приводит к невозможности Товариществу надлежащим образом исполнять условия договора электроснабжения и в конечном итоге к прекращению электроснабжения всего Товарищества и всех садоводов, в том числе тех которые добросовестно и своевременно исполняли требования по оплате потребленной электроэнергии. В связи с изложенными обстоятельствами Товарищество вынуждено принимать решения о выносе приборов учета на места общего пользования, решение о выносе ИПУ установлены на общем собрании и вне зависимости от наличия у садоводов ранее установленных приборов учета в домах и местах не позволяющих осуществить беспрепятственный доступ требуют исполнения.

Решения общих собраний (собраний уполномоченных) или правления Товарищества принятые в рамках своих полномочий обязательны для исполнения всеми членами Товарищества при условии того, что соблюдены все процессуальные требования по его принятию, в силу этого  при принятии решения общим собранием (собранием уполномоченных)  о выносе приборов учета на места общего пользования,  все члены Товарищества  обязаны исполнить это решение, вне зависимости от наличия у них установленного прибора учета электроэнергии. Основание для неисполнения Садоводом-потребителем условий по выносу ИПУ на места общего пользования, является принятие Службой электроснабжения по Акту приемке существующего ИПУ, установленного ранее Садоводом-потребителем в местах общего пользования.
Основными преимуществами выноса ИПУ является следующие обстоятельства:

- у правления Товарищества появляется возможность более точно, своевременно и корректно проверять переданные показания Садоводом-потребителем и проводить расчёты по объему потребленной электроэнергии Садовода-потребителями для последующего исчисления потерь в сетях и трансформаторах в следствии чего удельная  нагрузка по оплате потерь на добросовестного садовода-потребителя снижается за счет того, что ранее, не предоставленные показания ИПУ в отчетном периоде относились на потери и возмещались добросовестными Садоводами-потребителями;

- появляется возможность оперативно управлять режимом электроснабжения без доступа на частную собственность не добросовестного садовода-потребителя, для введения режима полного или частичного электроснабжения, от чего так же в итоге выигрывают добросовестные садоводы-потребители в связи с тем, что не накапливается не оплаченная задолженность, которую в случае неоплаты будут вынуждены гасить добросовестные садоводы;

- полностью исключается возможность неучтенного потребления (коммерческих потерь - воровство) от чего выигрывают добросовестные садоводы-потребители, так как они будут платить только за себя и за номинальные технические потери, а не «покрывать украденную» электроэнергию.

Оплата электроэнергии Товариществом производится на общих условиях до 15 числа следующего месяца.
В случае возникновения сомнений в показаниях ИПУ и в целях устранения возможных разногласий и споров в последующем, по поводу корректности (правильности) показаний ИПУ,  а так же для проверки  показаний предъявляемых службой электроснабжения Товарищества Садоводу-потребителю,   допускается по согласованию со службой электроснабжения Товарищества установка контрольного ИПУ или использование  в  качестве такового,  ранее установленного ИПУ  при следующих условиях:

- установку контрольного ИПУ в том числе приобретение питающего провода (кабеля), зажимных ответвлительных изоляторов, надлежащий монтаж, обеспечивает за счет собственных средств садовода-потребителя, являющегося инициатором его установки и проверки ИПУ.

- для установки (монтажа) контрольного ИПУ, садоводу-потребителю требуется сообщить председателю Товарищества о данных действиях и привлекаемых лиц к работе. 

 
Между точкой подключения и ИПУ не допускается установка автоматов и прочих рубильников, а также разрывов т.е. питающий вводной провод до контрольного ИПУ должен быть цельный, без нарушения изоляции.

 
После установки (монтажа) питающего провода, ИПУ подлежит опломбировки службой электроснабжения или иного уполномоченного на это лица после оформления Садоводом-потребителем заявки на составление акта приемки – контрольного ИПУ. Указанный акт составляется в двух экземплярах один передаются Садоводу – потребителю, второй у Товарищества. Недопустимо ссылаться на показания контрольного ИПУ без составленного и подписанного сторонами акта приемки. 

При условии надлежащего монтажа ИПУ, а в соответствии с указанными требованиями его показания снимаются в течении 3 месяцев с даты ввода в эксплуатацию, показания контрольного и расчетного ИПУ сопоставляются и делается вывод о корректности показаний ИПУ.  При условии отклонений показаний контрольного ИПУ в меньшую сторону с учетом нормативных потерь служба электроснабжения Товарищества вправе произвести перерасчет за потребленную электроэнергию при условии того, что будут отсутствовать иные основания полагать о неучтенном потреблении электроэнергии.

При наличии сорванных, поврежденных пломб или наличия иных следов проникновения или взлома в ИПУ, следов восстановления целостности равно как нарушение целостности или иного повреждения корпуса ИПУ и изоляции питающего провода контрольные показания не принимаются. В силу чего следить за состоянием целостности ИПУ и питающего провода (кабеля) прямая обязанность его правообладателя - садовода-потребителя (инициатора его установки).

Особенности Электроснабжения вне садоводческого сезона.
Ограничение объёма потребляемой электрической энергии вне садоводческого сезона проводится на добровольных началах, путем подачи в правление Товарищества  заявление с указанием необходимости ограничения .

Потери в сетях и трансформаторах, а также электроэнергии потребленной электроприемниками установленными в местах общего пользования, делятся среди членов коллектива потребителей вне садоводческого сезона по состоянию на текущий календарный месяц и добавляются к оплате стоимости потреблённой энергии каждым садоводом-потребителем подключенным вне садоводческого сезона, пропорционально потребленному количеству электроэнергии.

Потери, а также электроэнергия, потребленная электроприемниками, установленными в местах общего пользования, подлежащие возмещению садоводами потребителями, исчисляется путем вычитания из общего потребленного объема электроэнергии (на основании счета Энергосбыта) потребленной электроэнергии непосредственно садоводом-потребителем (на основании показаний ИПУ).
Глава 6 .
Требования к монтажу (установки) ИПУ, питающего вводного провода (кабеля) 
и их последующей эксплуатации.
Затраты несет садовод-потребитель на монтаж (установки) и вынос ИПУ в места общего пользования, питающего вводного провода (кабеля), электроустановки и их последующей эксплуатации.

Садовод-потребитель при работах на опоре ЛЭП, замене ИПУ специалистами за 14 дней сообщает в письменном виде председатель Товарищества о планируемых работа, также предоставляя информацию:

- Сопроводительное письмо от организации, в котором должна указать цель командировки, а также работников, которым могут предоставляться права выдачи нарядов-допусков и распоряжений, права назначаться ответственными руководителями, производителями работ, членами бригады, а также работников, имеющих право проведения специальных работ, и подтвердить группы этих работников.

- Удостоверения о проверке знаний правил работы в электроустановках специалиста;

- Удостоверение о допуске к работам на высоте специалиста;

- Паспорт ИПУ.

Работы по замене ИПУ, провода питающего садовый участок (домик) от столба ЛЭП до строения должны производится по действующим требованиям законодательства и настоящим положением, правилам.

Если для выполнения работы требуется отключить напряжение с ЛЭП как минимум на одной улице и белее по времени от двух часов и более, то информацию о дате, времени и зоне отключения необходимо заблаговременно не позднее 1 дня до начала работ (за исключением аварийных случаев) выложить в чат Товарищества. Рекомендуется, что бы это время ни совпадало с выходными и праздничными днями, в дни массового нахождения на садовых участках.
Следует знать, что в соответствии с основополагающими принципами в гражданском праве после выполнения работ и (или) оплаты за оказанную услугу, к заказчику  работ переходят все эксплуатационные риски, в том числе по надлежащему (соответствующему правилам) монтажу, преждевременной поломке, аварийному выходу из строя. В случае если работы по монтажу ИПУ и питающего провода  были выполнены не надлежащим образом и это будет выявлено службой электроснабжения Товарищества, устранять все не соответствия и переделывать придется садоводу-заказчику  за свой собственный счет.

В силу чего перед выполнением работ по монтажу  (установке)   ИПУ, питающего провода, садоводу необходимо изучить настоящее положение и все требования в нем, после чего приступить к выполнению работ. Следует  помнить, что любой исполнитель выполняет работу по тем требованиям которые от него требует заказчик и в случае  если строго определенные требования от заказчика отсутствуют исполнитель выполнит работу так как это будет удобно ему, в силу чего следует строго контролировать работу по установке ИПУ на соответствие настоящим требованиям.

Допускается произвести монтаж самостоятельно собственными силами при соблюдении требований установленных настоящим положением.

Не рекомендуется использовать бывший в употреблении провод и прочие материалы так как при этом все риски по преждевременной поломке или не соответствующей работе использованного материала бывшего в употреблении берет на себя садовод-потребитель.   

Старый, снятый счетчик необходимо сохранить до предъявления уполномоченному электрику Товарищества, он считывает конечные показания прибора, которые передает в  бухгалтерию для занесения сведений в лицевой счет.

Клеммная крышка нового,  установленного прибор учета и специальный шкаф пломбируется уполномоченным электриком Товарищества, он считывает начальные показания прибора, которые передает в бухгалтерию для занесения сведений в лицевой счет.

В электропроводке к расчетным ИПУ наличие паек, нарушение изоляции не допускается. Питающий провод от ЛЭП до прибор учета должен просматриваться (быть видимым на протяжении всей длины) без скрытых участков,  вследствие чего рекомендуется устанавливать приборы учета на внешней стороне садового домика или иного строения.

Обязанность по обеспечению эксплуатации установленного и допущенного в эксплуатацию прибора учета, сохранности и целостности прибора учета, а также пломб и (или) знаков визуального контроля, работоспособности, своевременной замене возлагается на собственника такого прибора учета.

 При этом под эксплуатацией прибора учета  понимается выполнение действий, обеспечивающих функционирование прибора учета в соответствии с его назначением на всей стадии его жизненного цикла со дня допуска его в эксплуатацию до его выхода из строя, включающих, в том числе осмотры прибора учета, техническое обслуживание (при необходимости) и проведение своевременной поверки.

 Ответственность за сохранность и чистоту внешних элементов средств измерений и учета электрической энергии несет персонал, обслуживающий оборудование (в данном случае персонал привлекаемый собственником), на котором они установлены. Обо всех нарушениях в работе средств измерений и учета электрической энергии персонал должен незамедлительно сообщать подразделению, выполняющему функции метрологической службы Потребителя (в данном случае уполномоченному СНТ). Вскрытие средств электрических измерений, не связанное с работами по обеспечению нормальной записи регистрирующими приборами, разрешается только персоналу подразделения, выполняющего функции метрологической службы Потребителя, а средств измерений для расчета с поставщиками или Потребителями - персоналу подразделения совместно с их представителями

Замену и поверку расчетных приборов учета, по которым производится расчет между энергоснабжающими организациями (в данном случае это Товарищество)  и Потребителями, осуществляет собственник приборов учета по согласованию с Товариществом в установленном порядке. При этом время неучтенного потребления электроэнергии и средняя потребляемая мощность должны фиксироваться двусторонним актом.

Обо всех дефектах или случаях отказов в работе расчетных приборов учета электрической энергии Потребитель обязан немедленно поставить в известность энергоснабжающую организацию (в данном случае уполномоченных Товарищества).

 Садовод–потребитель  несет ответственность за сохранность и целостность расчетного ИПУ, его пломб и за соответствие цепей учета электроэнергии установленным требованиям.

 Нарушение пломбы на расчетном счетчике, если это не вызвано действием непреодолимой силы, лишает законной силы учет электроэнергии, осуществляемый данным расчетным счетчиком.

 Определение объема потребления  электрической энергии (мощности) на розничных рынках, оказанных услуг по передаче электрической энергии, а также фактических потерь электрической энергии в объектах электросетевого хозяйства осуществляется на основании данных, полученных:

- с использованием указанных в настоящем разделе ИПУ, в том числе включенных в состав измерительных комплексов, систем учета;

- при отсутствии ИПУ и в определенных в настоящем разделе случаях - путем применения расчетных способов, предусмотренных настоящим энергоположением пункт 3.

Вышеприведенные нормы, регулирующие отношения по потреблению электроэнергии подтверждают  факт нарушения обязательств  вследствие нарушения механической целостности прибора учета электрической энергии находящегося в зоне ответственности садовода – потребителя;

Следует строго придерживаться схемы подключения прибор учета, которая указана в его паспорте.

Для подключения к сетям Товарищества использовать изолированный кабель с алюминиевыми жилами типа Самонесущий Изолированный Провод (СИП), анкерные зажимы (крепление провода с двух сторон), Место для крепления троса на доме надо выбрать так, чтобы сползающий с крыши снег не падал на подвешенный, на тросе подводящий кабель.

Соединение жил кабеля и проводов ЛЭП осуществляется с помощью зажимов ответвительных изолированных. Следует знать, что местом разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности является место контакта жил питающего провода с ВЛЭП Товарищества (точка подключения) вследствие чего садоводу следует уделить особое внимание качеству применяемых материалов и зажимов, а не пытаться сэкономить на использовании не соответствующих материалов и не качественном монтаже с привлечением неаттестованных специалистов.

Председатель 
СНТ «Ермак»                                                                 ______________________ Певунчикова Е.В.
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